

je 2 hišici v vrednosti 4000 kron. Na vprašanje odvetnika, komu zapusti hišici, odgovori: „Vse kar imam, naj ima moja žena in za njo otroci.“ — „Koliko časa ste že oženjeni?“ — „Že nad 50 let, gospod odvetnik. Hišici pa sta lastnina moje žene le tedaj, ako se več ne omoži: prosim to mora v oporoko“ — Pa vi vendar ne boste mislili, da se bo 72letna ženska zopet omožila?“ vpraša začuden odvetnik. Rudar pa počasi in resno odgovori: „Pa vendar mora v oporoko! Nihče ne ve, česar so ženske vsega zmožne, na ženske se ni zanesti.“ (Mi mislimo tudi, da ne!)

Konec rusificiranja. Ruska vlada je dovolila, da se spet v baltičkih provincijah na srednjih šolah vpelja nemški poduk. V Petrogradu so sprevideli, da so grozno grešili, ker so nemškim naseljencem v omenjenih pokrajinah poduk v materinem jeziku proč vzeli, sprevideli, so kak sad je prineslo sovraštvo in preganjanje v prej tako mirnih krajih.

Norveška in Švedska ste ločeni. Te dve državi ste skupno spadali pod enega kralja Oskarja II. Norveška pa je izjavila, da hoče biti ločena in parlament z presidentom Michelsen tačasno vladarja zastopa. Trgovske in gospodarske razmere so imele velik upliv. Oгри so z največjo pazljivostjo celo reč reč opazovali. zakaj, vsak ve.

Perzijski šah je te dni na Dunaju na obisku.

35 vojakov vsled neprevidnosti ustreljenih. Na rumunskem strelišču v Piteštu so pri strelnih vajah vsled neke zanikernosti ustrelili 35 vojakov.

Gospodarske in gospodinjske stvari.

Čebele in paprika. Pred kratkim bil je v Segedinu sejem, in med drugimi prodalci bilo je tudi nekaj Srbov, ki so imeli v svojih žakljih papriko na prodaj. Proti poldnevju, ko je začelo solnce že precej pripekati, prišla je zdaj in zdaj čebela in kmalu jih je bilo toliko, kakor da bi jim kdo med nastavil. Mirno so začetka Srbi opazovali, da si je ta ali ona čebela na papriko sedla, ko so pa zagledali, da jih vedno več prihaja in vsaka nekaj paprike odnese, sprevidli so, da so to roparji, ki jim pred nosom papriko odnašajo. Začeli so čebele z robci proč odganjati, a vse nič ni pomagalo, dokler jih niso z dimom pregnali. Kaj pa so čebelo s papriko htele? Čisto navadna reč. Svoji mladi zalegi nesle so jo za hrano in niso se bale, da bi jim s tem želodčke pokvarile. Čebele so namreč za rastlinske snovi manj občutljive nego mi, in med tem ko nas paprika peče, to ni pri čebelah. Od tega se lahko prepričamo, če čebelam med med, ki jim ga za hrano damo, papriko ali poper zmešamo. Zvedel sem celo, da v nekterih krajih Ogerskega čebelarji čebelam v spomladi papriko za hrano dajajo, in da baje s tem dosežejo bogato zalego.

Nekaj o streljanju zoper točo. V zadnjih dveh letih so v nekterih pokrajinah Štajerskega kmetovalci vidno izgubili veselje do streljanja zoper točo,

bodisi iz tega vzroka, ker dotične kraje ni oklepa v pretekli dobi toča, bodisi ker so imeli vsled slabe organizacije vkljub temu neuspehe. — Brezdvomno bilo obligatorično (obvezno) zavarovanje zoper točo, ako bi se uvedlo v vseh alpskih pokrajinah — Štajerskem samem bi bilo isto zaradi ogromnih stroškov neizvedljivo — najbolj zanesljivo zavarovanje zoper poškodbe, s katerimi nam grozi leto za leto toča. Stroški zavarovanja zoper točo bi tudi daleč dosegli visokosti svote, ki bi bila potrebna, ako se uvedlo obligatorično streljanje zoper točo. Dolgo pa se te tako lahko umljive in brezdvomno dobljive ideje v praksi ne uresničijo, ker se v merodajnih krogih bojé, izvesti take naredbe prisilnim potegom, kar bi bilo edinole mogoče, mora si vsak pomagati kakor si pač more in zna, kakor mu dopuščajo njegova sredstva in njegova lastna pamet. Naj si vsak človek misli o streljanju zoper točo tako ali tako, konecno vendar ne more zanikati, da so se doseženi v posameznih krajih v resnici povoljni uspehi. V streljanju držimo se sledečih nauk: 1. Pred vsako streljanjem se je treba dobro organizirati za streljanje zoper točo, streljati je treba sistematično ne pa kakor pri vsaki samo tje v en dan. 2. Strelja se počasi, toda močno, je treba primerno nabiti. 3. Postaje morajo biti brez dvomno zelo ugodno razdeljene in postavljene v razmernih razdaljah. 4. Če streljamo po teh predpogojih, so stroški neznati, za pojeдин hektar zemlje 70—80 dinarjev. Če promislimo, da je pri nas na Štajerskem mnogo burj združenih z točo, je toraj potrebno, da se borimo zoper to hudo šibo, katera nam v mnogih minutah muči trud in delo celega leta.

Goveji zolj, je muha, ki govejo živini jako škoduje. Zato se živina zolja boji in če ga zasleduje, brenčati, privzdigne rep in zbeži (zbezlja) bodisi v gozd ali v hlev. Goveji zolj je velik kakor mesarova muha, temne barve, zadnji del je spredaj sivkasto, v sredini črn in od zadej rudečerumen. Prikazuje se od meseca junija do septembra in zalezuje osobito v parnih dnevih govejo živino, da odleže na dlako svojo jajcica. Iz teh se izleže črv, kateri prične se živina liže, v gobec in žrelo. V žrelu se nabode črv v meso ter rije večinoma skozi hrbtenico, dokler pride pod kožo. Tu se napravi nekaka oteklina, ki je meseca maja največja. V nji se nabode goveje zolj, ki zleze v tem času izpod kože ter se v zemlji ali travi zabubi. Po štirih tednih izleze iz kože muha, ki leta okoli in živino vzemirja. Če pade na mesto na zemljo, v hlevu na gnoj, ga živina v njo noma potepta. Zato se zamore razvijati samo v hlevu, ki nide iz živine, ko se ta pase. Ker je goveji zolj jako škodljiv in sicer ne samo s tem, da prouzroča hude bolečine, marveč tudi s tem, da pokvari kožo, zato moramo skrbeti, da tega zolja dalca po mogočnosti zatiramo. Če bi napravili kmetje svojo dolžnost, bi mu kmalu prišli tudi na nas v okom. Najboljše sredstvo proti govejemu zolju je pridna živinorejčeva roka, ki stisne zolja izpod kože in ga zamori. Če je zolj še malo razvil, ga dreti ga je z iglo in gnoj nato iztisniti. Omeniti

ramo, da trpi živina, ki ne hodi na pašo, le redko-daj od zolja.

Znamenja birse ali zavrelke v vinu. — Birsa ali zavrelka je v vinu najbolj nevarna bolezen, kar napravi vino popolnoma neporabno. Tej bolezni so podvržena bolj šibka vina, ki niso čista, osobito mlada vina, ki se nahajajo še na drožju. Prvo znamenje te bolezni v vinu je, da se začne to motiti in če poslušáš pri vehi na posodi, nekoliko vreti. Vino dobi poseben, neprijeten okus kakor bi bilo iz gnilega ali kuhanega sadja. Barva v vinu se spremeni in sicer postanejo bela vina temnorumena, črna pa temnorujava. S pomočjo beljakovine ali želatine se dá barvilo v črnem vinu tako odstraniti, da je podobno temnobarvanemu belemu vinu. Če je bolezen že močno napredovala, izgubi vino vso vinsko dobroto in je popolnoma neužitno.

Proti muham, obadom in komarjem, ki kako nadlegujejo po leti živino, priporočajo, da se namažejo oni deli živine, na katere se ta nadlega najbolj zaganja s zoperno dišečimi tvarinami. To so: ocet, v katerim se je kuhalo orehovo listje; na tobaku kuhana voda (1 del tobaka, 30—40 delov vode); zmes 1 dela kreolina in 8 delov makovega olja; raztopina enega dela lisola v 15 delih makovega olja; raztopina 2% kreolina ali 1% lisola ali 1/2% karbolne kisline v vodi itd. Okoli oči se seveda ne sme mazati, osobito ne z raztopino ali zmesjo, v kateri se nahaja kreolin, lisol ali karbolna kislina. Proti muham v hlevih priporočajo pomazati stene z raztopino 2% modre galibe in 2% vapna v 100 l vode. Tudi 5% raztopina formalina, ki se postavi v odprti posodi v hlev, neki zapodi s svojim duhom muhe in komarje.

Pisma uredništva.

Sv. Lenart pri Vel. Nedelji. Pustite župnika pri miru, ker miruje proti našemu listu. Ako pa ne ostane tak, pišite nam.

Ptujska gora. Poslano je preveč osebno, ni nam mogoče čez tisto klerikalno, grešno farsko devico pisati. Prosimo kaj družega.

Kamnica. Bomo vam hvaležni, pošljite nam dopis o volitvah.

Stari trg. Prosimo kaj obče zanimivega, ne preveč osebnega. Mi gospode k. le tedaj pobiksamo, če so proti našem listu, ali če preveč škandalov delajo.

Gornja-Polskava. Napade na župnika za naprej ne priobčimo: prepričali smo se, da župnik ni tak, kakor so nam ga njegovi osebni sovražniki očrnil.

St. Ilj pri Mariboru. Opozarjamo tem potom vse naročnike, da naj naročnino vpošiljajo samo na upravništvo. Mi nimamo agentov, ki bi imeli pravico naročnino sprejemati. Naročnika v Sv. Ilju prosimo, ali nam ne bi zamogel popisa tega moža podati, kateri je v imenu »Štajerca« naročnino sprejel.

Sv. Miklavž pri Ormožu. Za to številko prepozno, župnika si ogledamo v prihodnji številki.

Vsem našim dopisnikom. Hvala za dopise! Kar še nismo tokrat priobčili, pridejo prihodnjič na vrsto. Prosimo za potrpljenje. Dopisi pridejo vsi na vrsto. Naše somišljenike prosimo za kratka poročila. Vsakdo ve, da ne moremo in ne smemo priobčiti osebnih napadov. Poročila moraj naj bodejo taka, da bodejo občne koristi, zanimiva tudi za bralce iz drugih krajev. Še enkrat srčna hvala Vam za

tako navdušeno zanimanje. Ostanite nam zvesti, kakor do sedaj, tudi v bodoče. Uredništvo.

Loterijske številke.

Trst, dne 10. junija: 79, 33, 87, 82, 13.
Gradec, dne 17. junija: 15, 79, 68, 67, 29.

Kateri boleniki rabijo z najboljšim uspehom naravno vračilo, namreč Franc Jožefov grenki vrelc (Bitterquelle)? Vsi tisti, kateri so prisiljeni služiti si svoj kruh bodisi s telesnim, bodisi z duševnim delom in ki občutijo vsled teh naporov motenje v prebavljanju, sploh v važnih telesnih organih. Pa tudi tistim ubogim srečnim, kateri so uživali preobilno ob mizi življenja in katerim grozi debelost se svojimi neznosnimi občutki, se priporoča za njihovo zopetno zvrtačitev kot najboljše in edino uspešno sredstvo Franc Jožefov grenki vrelc.

Zelodec prebavlja in čisti. Da pa zamore zadostiti obema svojim nalogama, ga ne smemo niti v enem niti v drugem oziru preveč napejati, temveč skrbeti, da se mu to dvojno delo kolikor možno olajša. Izvrstno sredstvo v ta namen je dra. Rose balzam za želodec iz lekarne B. Fragnerja, c. kr. dvornega založnika v Pragi, ker pospešuje prebavljanje in povzroča lahko odvajanje brez bolečin. Dobi se tudi v tukajšni lekarni gospoda Behrbalka.

Lepa hiša

278

na novo sezidana, 10 minut od Ptujja oddaljena, na glavni cesti; ima 4 stanovanja, 3 velike velbane kleti in 1 kuhinjo za pranje; tik hiše je vodnjak, lepi hlevi drvarnica itd. K hiši spada 1000 kvadratnih metrov lepega vrta. Hiša je pripravna za gostilno ali kakega obrtnika ter se zaradi preselitve in menjanja službe takoj po ceni proda. Pri kupnini je treba samo 1500 gl. plačati. Naslov pove upravništvo »Štajerca«.

Kovaškega učenca

sprejme takoj izkušen kovač za podkavanje za ročna dela in za vozove. Vincenc Werdenig v Slape, p. Ptujska gora. 273

Sodar

se takoj sprejme na grajščini Negau. Taki, ki razun sodarstva tudi dela v vinogradu razumejo in so oženjeni imajo prednost. Daljša pojasnila daje oskrbnitvo grajščine Negau pri Radgoni. 277

Fotografije kot znamke

(marke liki znamkam na pismah) in dopisnice s sliko izdeluje po vsaki poslani fotografiji po ceni

Otto Neumann, Prag, Karolinental št. 130.

Cenikise pošljejo na zahtevanje brezplačno in franko. 342

Lepa hiša

zidana in z opeko krita, se proda v prijaznem trgu z ali brez mizarstva. Sposobna je za vsakega obrtnika, tudi za prodajalnico. Pri hiši je studenec, vrt, 2 svinjska hleva, 3 sobe, kuhinja z šparhertom, veranda, klet, lepo dvorišče. Cena 6000 K; 1400 K lahko ostane na posestvu. Naslov pove upravništvo »Štajerca« 275

Gospodinjo

iščeta 2 gospoda. Ta mora dobro kuhati in hišna dela opravljati znati (perila ji ni treba prati). Starše ženske, katere so že služile kot gospodinje in so večje tudi nemškega jezika, imajo prednost. Vprašanja naj se naslovijo Steinbrenner Negau pri Radgoni. 276

2 kovača

potrebujem takoj, ki znata sekire izdelovati in enega, ki jih zna brusiti. Naslov: Franc Pristovnik, Hammerwerk, Oplotnitz. 279

Zemljišča

37 oralov, obstoječa iz vinogradov, njiv in travnikov z sladko krmo nadalje 10 oralov travnikov in 1 travnik, 1 1/2 oral a sladho krmo, vsa ta zemljišča v Gornji Polskavi ležeča, se po ceni prodajo. Naslov Jurij Ceder, Gornja Polskava (Ober-Pulsgau.) 280